

ПАМ'ЯТІ О.М.ГРІНЧЕНКА (1904-1998)



29 травня 1998 року пішов з життя відомий агроном-грунтознавець, доктор сільськогосподарських наук, професор, заслужений діяч науки України Олександр Маркович Грінченко.

На кафедру ґрунтознавства Харківського СГП він прийшов в січні 1929 р., де згодом став аспірантом під керівництвом О.Н.Соколовського. З того часу він назавжди поєднав своє життя з педагогічно-виховною та науковою роботою на кафедрі ґрунтознавства найстарішого сільськогосподарського вузу країни.

Олександр Маркович був серед тих, хто започаткував в 1946 році в Харківському СГП ґрунтово-агрохімічний факультет і став його першим деканом.

Олександр Маркович мав неабиякий інтерес до наукової роботи. Вже на початку 40-х років він під керівництвом О.Н.Соколовського організував історичного значення дослідницькі роботи з хімічної меліорації солонцюватих ґрунтів України. Два десятиріччя він витратив на глибоке вивчення природи солонцюватих ґрунтів на прикладі середньої Наддніпрянщини, розробив теоретичні основи та методику визначення норм гіпсу для окультурення цих ґрунтів. Цим самим фактично було започатковано розробку теорії та практики окультурювання малородючих (від природи) ґрунтів. Багаторічні дослідження солонцюватих ґрунтів в Полтавській області дозволили Олександру Марковичу підготувати та успішно

захистити в 1955 році докторську дисертацію “Окультурення солонцюватих ґрунтів середньої Наддніпрянщини”, яка і сьогодні служить базовою науковою роботою для тих, хто причетний до розробки питань підвищення родючості ґрунтів шляхом їх окультурення.

Важливим періодом науково-педагогічної діяльності Олександра Марковича була його активна робота по створенню нового на Україні науково-дослідного інституту ґрунтознавства (нині ІГА УААН).

Після смерті О.Н.Соколовського в 1959 р. Олександр Маркович був призначений ректором Харківського СГІ ім. В.В.Докучаєва (нині ХДАУ) і одночасно завідувачем кафедри ґрунтознавства цього інституту.

З-під пера Олександра Марковича Грінченка вийшло понад 150 наукових праць, серед яких декілька монографій, лекцій з питань агроґрунтознавства. Під його науковим керівництвом підготовлено п'ять докторів наук, 31 кандидат наук, багато з яких продовжують справу свого вчителя, обіймаючи відповідальні посади керівників навчальних закладів, науково-дослідних установ, сільськогосподарських підприємств.

Світла пам'ять про Олександра Марковича Грінченка назавжди збережеться в серцях його колег, товаришів, учнів.

*Колектив кафедри ґрунтознавства
Харківського державного аграрного
університету*